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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 
24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani. 

Az interpelláció címzettje: Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere 

Az interpelláció címe: "Megerősíti-e sürgősen a kormány a szociális ellátórendszert?" 

Tisztelt miniszter úr! 

A koronavírus okozta járvány leginkább az időseket, a betegeket és más ellátásra szoruló embereket
veszélyeztet. Sajnos a vírus a magyar szociális ellátórendszert nem találta jó helyzetben. A szociális
dolgozók évek óta hiába küzdenek az elismerésért és a megbecsülésért. Az elvégzendő munkához
kevés  és  alulfizetett  ember  áll  rendelkezésre.  Most  mégis  az  ő  feladatuk,  hogy  az  elesetteket
ellássák,  például  bevásároljanak  nekik,  és  mindezt  a  szigorú  járványügyi  szabályok  betartása
mellett. Ezért az LMP szerint minimum anyagi helyzetük azonnali rendezése szükséges, 50%-kos
azonnali  béremelés,  és  mindenféle  védőeszközzel  –  maszk,  kesztyű,  szemüveg,  ruha  -  való
ellátásuk.  A béreket  az  egészségügyben  is  meg  kell  emelni,  legalább  30%-kal.  A sok  hónapig
elhúzódó járvány első vonalában küzdőket nem csak szavakban kell megbecsülni és elismerni!

A járvány másik nagy kárvallott csoportja a most munkanélkülivé váló emberek. Egész szektorok
semmisültek  meg  hirtelen  –  turizmus,  vendéglátás,  szórakoztatás  és  rendezvényszervezés,
előadóművészet. De a válság már az autóipart is elérte. Heteken belül sokszázezer magyar ember
kerülhet utcára. És rengetegen vannak, akiknek a munkája nem szűnt meg, de otthon kell maradniuk
a gyerekek miatt, és így a fizetésük kiesik. Róluk az államnak gondoskodni kell.

Először is lehetővé kell tenni, hogy online regisztráljanak munkakeresőnek, illetve jövedelmüket
ideiglenesen elvesztőnek. Ez akkor, amikor nem szabadna senkinek kimozdulni otthonról, érthető
elvárás.  A regisztrált  munkanélkülieknek  pedig  legalább  a  garantált  bérminimumnak  megfelelő
összegű juttatást  kell  adni,  legalább 3 hónapra.  Emellett  mindenki számára,  nem csak a munka
nélkül maradtaknak fel kell függeszteni a banki hitelek törlesztését vagy albérleti támogatást adni –
hogy a válság ne veszélyeztesse a lakhatásukat.



Ezen túl igen nagy szükség lenne a szociális, az egészségügyi rendszer megerősítésére új emberek
toborzásával.  Egy program keretében  a  most  munka  nélkül  maradtaknak  munkát  kell  ajánlani.
Gyors hetes felkészítés után éppen akkor tudnának munkába állni, amikor a legnagyobb szükség
lesz  erre,  az  idősek  és  a  betegek  ellátásában,  a  kórházak  kiszolgálásában,  a  járványügyi
intézkedések  ellenőrzésében  és  betartásában.  A  munka  nélkül  maradtak  tömeges  állami
foglalkoztatása  egyébként  is  az  egyik  leghasznosabb  dolog,  amit  egy ország  tehet  a  gazdasági
válság leküzdésére. Egy válságban ugyanis nem csak vagyonok, de az emberek is (csúnya szóval: a
humán  tőke)  is  megsemmisül,  ha  nem  teszünk  ellene  –  lásd  az  1990-es  évek  eleji  tömeges
munkanélküliség hatásait.

Mindezek alapján kérdezem, megteszi-e a kormány a szükséges lépéseket a szociális rendszer
megerősítésére, a idősek és a munkanélküliek megvédésére? 

Segít-e  az  idősellátással  magukra  maradt  önkormányzatoknak,  vagy úgy gondolja,  oldják
meg maguk? 

S  megerősíti-e  a  járvány  ellen  küzdő  országot  egy,  a  munkanélküliséget  felszívó
foglalkoztatási programmal? 

Tisztelettel várom válaszát. 

Budapest,2020. március 18.

Ungár Péter

LMP
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